
  2 رياضي

,ـ اگر» 1«گزينه  -1 هاي ريشهx x   2
4 2 1 ο ،صورت زير است:  ها به ضرب ريشه مجموع و حاصلباشد  

S , P        
1 1

2 4
   

( )

( ) ( ) ( )( )

 

                       3 3 3 2 2 3 3 3 3 3

3

1 1 1 1
3 3 3

2 4 2 21442443   

S , P ( ) x x x x
                    43 3 3 3 3 2 21 1 1 1 1 1

4 2
2 4 64 2 64 16

ο ο   

  )ها ضرب ريشه فصل اول ـ درس دوم ـ مجموع و حاصل) (جعفري(

  ـ » 3«گزينه  - 2

: p x y x y     
3

2 3 6 3
2

  محيط ذوزنقه

  متوازي الاضلاع به ارتفاع نياز داريم. با كمك قضيه فيثاغورس داريم: براي محاسبه مساحت 

max

( x y) y ( y) y
y

h y ( ) y S ( y y) y

  
           


2 2 2

3 3
2 6 2

3 3 6 32 2
2 6

2 2 2 2 4 4 2
   

  )فصل اول ـ درس دوم ـ ماكزيمم سهمي) (جعفري(

 هاي معادله: برابر است با تفاضل ريشهBCـ طول» 2«گزينه  - 3

BC
a


  21   

D D ABCDy AD | y | S
a

 
         

21 21 1 21 21 21
2 21

4 4 2 2 2 4
   

  (جعفري) (فصل اول ـ درس دوم ـ نمودار تابع درجه دوم)

 درس باشد، داريم: nدر  آموز مجموع نمرات دانش xـ اگر » 2«گزينه  - 4

 
x

x n
n
  12 12   

n(n )n n
n n n n n n n

n n n n

   
              

 
2 2 2 212 14 15 39 12 29 39

12 29 39 78 12 10 78 6 5 39
2 2

ο ο   

n , n         
13

25 4 6 39 961  غ ق ق ق ق3
6

   

n  2   ها  حانتعداد امت 5

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات كسري)) (جعفري(

uـ از تغيير متغير» 3«گزينه  - 5 x x  2
3   كنيم:  استفاده مي 1

u
u x x u x x u u u u u u u

u
                    


2 2 2 2

3 1 2 3 2 6 5 1 2 3 4 12 9 4 13 9
2 3

ο   

u , u 
9

1
4

   

uبا توجه به معادله داده شده، u   
3

2 3
2

οاست. تنها جوابu 
9

4
  قابل قبول است. 

u

x x x x x , x
  

            
9

2 24
1 2

9 13 3 22
3 1 3 22

4 4 2
ο   

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات راديكالي)) (جعفري(

xجواب معادله kـ » 3«گزينه  - 6 x x   2
4 3   است: 1

k k k k k k k k k k k k k                2    وان ت  2 4 3 2 4 3 2
4 3 1 4 3 2 3 2 1 4 2 3 2 4   

k

k k k k k k


          
3

وان    2 ت  2 2 2 2 414 2 4 14 2 16 2 2 1ο  

 معادلات راديكالي)فصل اول ـ درس سوم ـ ) (جعفري(

 

 

 

 

  



 ـ » 1«گزينه  - 7

M N V V N
    

1 1 1 1 1 1 و1
10 15

   

1مونا، ويدا و ندا در هر ساعت

10
2ساعت، 2بنابراين پس از  .دهند كار را انجام مي 

10
1،شود. ويدا و ندا در يك ساعت كار انجام مي 

15
را انجام ار ك 

5ساعت، 5بنابراين پس از  .دهند مي

15
كل كار انجام شده تا اينجا شود. كار انجام مي   

2 5 16 8

10 15 30 15
7است. پس

15
كار هنوز انجام نشـده   

يك ساعت او ساعت انجام داده است. پس در  21است. ويدا اين مقدار كار را در 

7

115

21 45
  كار را انجام داده است. حال داريم: 

N /
N N

      
1 1 1 1 2 45

22 5
45 15 45 2   

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات كسري)) (جعفري(

1ـ در حالت دوم، زمان بيست دقيقه (» 3«گزينه  - 8

3
tنشود. بنابراي فه ميساعت) اضا  t 2 1

1

3
xبا توجه به رابطه .

t
v

 :داريم 

v v v v v v (v )(v ) v v
v v

                 


2 280 50 1
240 150 1500 10 80 1500 30 50 30 ا  50 ي  

10 3
ο ο   

t دقيقه 20ساعت و  1   
2

80 80 4

50 10 60 3
t يا   

2

80
2

30 10
   

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات گويا)) (جعفري(

 داريم: ناميم. مي xـ عدد مورد نظر را » 4«گزينه  - 9

 
x

x ( ) x   2
3 2

2
   

  كنيم: مورد قبول را پيدا ميابتدا دامنه اعداد 

{
x

x x




   
2

 همواره
 همواره

3 2
4

ο
ο
14243

   

   :است. توجه كنيد بنابراين دامنه اين معادله

x x
x , a x          

2 2

2 2
4 4

ο ο ο ο  

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات راديكالي)) (جعفري(

tشود. بنابراين:  تر مي متر به زمين نزديك 6جسم  ،tـ يك ثانيه بعد از زمان » 2«گزينه  -10 t , h h   2 1 2 11 6   

h h h h h h h

h
h / m

 
                

    

وان    2 ت  

وان    2 ت  

6 6 1 1
4 4 1 4 4 1 2 4 2 4 4

5 5 5 5 5 5 5 10 5

1
4 19 95

100 5

  

  فصل اول ـ درس سوم ـ معادلات راديكالي)) (جعفري(

  (*) منصف آن پاره خط قرار دارد.روي عموده خط به يك فاصله باشد، دانيم هر نقطه كه از دو سر يك پار ـ مي» 1«گزينه  - 11

 O روي عمود منصف پاره خطAC  .است*شعاع دايره طبــقOA OC   

O  روي عمود منصف پاره خطAB  .است*شعاع دايره طبــقOA OB   

O ط روي عمود منصف پاره خBC  .است*شعاع دايره طبــقOB OC   

Oدرست است.» الف«مورد   هاي مثلث است.  محل برخورد عمود منصف  

  اي از دو ضلع زاويه به يك فاصله باشد، روي نيمساز آن قرار دارد. دانيم اگر نقطه مي

O ه روي نيمساز زاويA .است**شعاع دايره طبــقOD OE   

O  روي نيمساز زاويهB .است**شعاع دايره طبــقOD OF   

O  روي نيمساز زاويهC .است**شعاع دايره طبــقOE OF   

O نادرست است.» ب«د مور  هاي مثلث است. محل برخورد نيمساز  

 فصل دوم ـ درس اول ـ ترسيم هندسي)) (جعفري(درست است.  * طبقنيز » پ«مورد 

 

 

 

 



CDهاي منصفعمود الت زير را داريم.ـ دو ح» 4«گزينه  -12 , ABكنيم. را رسم مي  

 
هـا نقطـه    ) عمود منصف2شمار وجود دارد. اما در شكل ( بيOپس از نقطهاند.  ها بر هم منطبق )، عمود منصف1ينيم در شكل (ب طور كه مي همان

  فصل دوم ـ درس اول ـ ترسيم هندسي)) (جعفري( وجود ندارد.Oاي مانند بنابراين نقطهاشتراكي ندارند. 

  ل زير استفاده كرد. توان از شك مي» ث«عنوان مثال نقض براي مورد  ـ به» 4«زينه گ -13

  

  فصل دوم ـ درس دوم ـ استدلال)) (جعفري(بينيم در اين شكل قطرها بر هم عمودند، اما لوزي نيست.  طور كه مي همان

  ـ » 3«گزينه  -14

AD AE
DE || BF

AE AF xBD EF
x x x

AD AF EF FC x x
DF || BC

BD FC

 
 

           


 

ــالس  ــيه ت  قض
2

ــالس  ــيه ت  قض
2 2 1 17

2 2
2 1 4

ο   

FC



3 17

2
   

  فصل دوم ـ درس دوم ـ قضيه تالس)) (عفريج(

  موارد: بررسيـ » 3«گزينه  - 15

به فاصله  Aمتر از آن قرار دارد و نقاطي كه از  سانتي 3به فاصله و  Lمتر باشند، روي دو خط موازي با  سانتي 3به فاصله  Lنقاطي كه از خط »: آ«
 بينيم دو نقطه است.  طور كه در شكل مي رد. اشتراك اين دو ناحيه همانقرار دا 3و شعاع  Aمركز  متر باشند، روي يك دايره به سانتي 3

 
dنقاطي كه از »: ب« d  4متر قرار دارد. اشـتراك ايـن خطـوط،     سانتي 5ها و به فاصله  متر باشند، روي دو خط موازي با آن سانتي 5به فاصله و

  نقطه است. 

  

  ه با شرايط گفته شده وجود دارد. مطابق شكل فقط يك نقط»: پ«

 
  هاي هندسي) فصل دوم ـ درس اول ـ ترسيم) (جعفري(

G، اگرABCDـ نكته: در ذوزنقه » 2«گزينه  -16 Fوسط اضلاع وBC ADباشد، داريم: و  

AB CD
FG , EH EH

  
1

2 2
  

  

  بنابراين:

EFG
EFG

ABCD

SAB CD
S FG EH ( ) EH (AB CD)EH

S

       
1 1 1 1 1

2 2 2 2 8 4
   

 فصل دوم ـ درس دوم ـ قضيه تالس)) (جعفري(

  



 ـ» 1«گزينه  -17

 ˆ ˆCEG CFA , BC ED || AF     مورب    

A CF CE EG CE EG CE EG

CF AF CF CE AF EG EF AF EG

CE EG
( )

EF AF EG





     
  

 


ــالس  ــيه ت ــرج قض ــيل در مخ  در تفض

2 2 2
1

B DE BF CE

AF DG

BF AF BF AF CE AF
( )

BE DE BE BF DE AF EF DE DG





     
  

ــالس  ــيه ت ــرج2 قض ــيل در مخ 2 در تفض
2  

( ) , ( ) EG AF
EG (AF)(EG) AF AF AF AF

AF EG EG
          


2 1 2 2 2 2 22

2 8 9ο   

AF AF
GE GE AF , GE AF

 
    

3 1
 ق ق غ ق ق 

4 2
   

DE GE DG AF AF AF    
1 3

2 2
   

  دوم ـ قضيه تالس)فصل دوم ـ درس ) (جعفري(

 ـ » 4«گزينه  - 18

                                       
CG F

CG



    در قضــيه فيثــاغورس 
9 1 10  

ACD CG GF CF
AD , CD

AC AD CD AD CD



         ــالس ــيه ت 10 در قض 1 3 10 3 10

5 2 2
  

  

  

  

A DH KH KL
DH CH CD DH

DH AD DH




           ــالس ــيه ت 2 در قض 1 3 10 2 10 5 10
10

2 210

2

  

  فصل دوم ـ درس دوم ـ قضيه تالس)) (جعفري(

Bكه نقطه مورد نظر از دو نقطه  ـ براي اين» 2«گزينه  -19 Aبه يك فاصله باشد، بايد روي عمود منصف وAB خواهيم اين نقطه روي  باشد. حال مي
d  باشد. اگر عمود منصفAB ،d شمار جواب دارد.  بي ،را قطع كند، يك جواب دارد. اگر آن را قطع نكند، جواب ندارد. اگر بر آن منطبق باشد  

  هندسي) هاي فصل دوم ـ درس اول ـ ترسيم) (جعفري(

   گيريم: در نظر ميdطول سايه زمين را ـ » 1«گزينه  - 20

d r d r r d
d

d d r d r r r r

    
     

    
ــالس  ــيه ت ــرج قض ــيل در مخ  تفض

  

  فصل دوم ـ درس دوم ـ قضيه تالس)) (جعفري(


